

我市医疗电子票据开票量占全省七成——

环保又便捷,“线上”票据受青睐

“去医院看病,排队总是会耗费大量时间,医疗电子票据改革后,按平均估算,患者在窗口的等待时间较过去减少约三分之一。”昨天,市妇幼保健院总会计师单红燕手持一张门诊挂号凭证进行现场演示,用手机扫描凭证下方的二维码,不到两秒的工夫,电子发票就在手机里生成了,非常方便。

一张小小的医疗收费电子票据,节省了患者的就诊时间,缓解了窗口的排队压力,令便民服务的效率大幅提高。单红燕说,不仅如此,作为我市首家医疗电子票据改革试点单位,截至目前,市妇幼保健院已节约纸质票据印刷成本逾20万元。

医疗电子票据结合了互联网缴费模式,将传统缴费开票从“线下”转为“线上”。特别是在今年疫情防控期间,充分发挥了电子票据不聚

集、无接触、高效率的优势,降低了人员聚集的接触风险,为疫情防控发挥了积极作用。

数据显示,今年1-9月份,市区已累计开出电子票据逾220万张,金额近10亿元。从前三季度运行情况来看,不论是医疗电子票据还是财政非税收入电子票据,均实现了电子收缴全过程“数据跑”代替“群众跑”,跑出了“全面提升便民服务效率”的“锐速度”。

针对南通财政票据改革工作,市财政局提出党建业务深度融合“先试点再铺开”的思路,起到良好的试水效果。经过近一年的稳步发展,目前我市该项工作已走在全省前列,成为全省唯一在三级医疗单位、二级及以下医疗单位电子票据管理改革都取得突破性进展的地级市,累计上线开票数量、开票金额分别达到215.26万份、9.53亿元,分别占全省市县医疗电

子票据开票数量、开票金额的70.28%、56.82%。

“医疗电子票据改革是落实个人所得税大病医疗专项附加扣除相关工作、防范虚假医疗收费票据的重要举措。”市财政局副局长施桂林介绍,针对医疗电子票据使用量大、患者需求不一的特点,妇幼保健院在门诊大厅自助系统中扩增“电子票据打印”功能,在窗口增加打印设备,方便患者按需打印电子票据,随时提供加盖印章服务,消除患者对电子票据是否有效的担忧,并将此经验逐步推广至其他医疗机构。截至目前,非税收入电子票据的应用已覆盖全市学校、交通、公安等领域,医疗电子票据也已在市妇幼保健院、第三人民医院、第五人民医院(原肿瘤医院)、第一人民医院、市中医院及通州区区域全民健康信息平台上线。

本报记者 李彤

36名驾驶员 角逐职业技能竞赛

今年新增节能降耗驾驶水平考核

本报讯(记者严春花 通讯员李倩楠)昨天,2020年“飞鹤杯”全市道路客运汽车驾驶员职业技能竞赛在市飞鹤交通职业技术学校吹响号角,来自南通汽运集团和市公共交通有限公司下属12家子分公司的36名优秀职业驾驶员摩拳擦掌,展开激烈角逐。

本次竞赛为期两天,比赛项目由理论竞赛和安全驾驶操作技能竞赛两部分构成。

曲线行驶及后倒、倒库移库、通过连续障碍、侧方停车……开幕式结束后,根据赛事安排,部分驾驶员正在进行场地驾驶技能比赛操作。南通汽运集团如皋分公司驾驶员吴许林是一个有着18年驾龄的“老司机”,场地驾驶技能比赛操作结束,吴许林表示,考试项目相比往年更具挑战性,更能检验驾驶员的水平。

节能平稳驾驶操作考核场地设在市城北大道,全程8100米。据悉,今年比赛里程设置较往年增加一倍,道路情况更为复杂,赛时也由往年的8分钟增至13分钟,调整后最终测量出的油耗更能客观反映选手节能降耗的驾驶水平。此外,今年理论考试内容更多侧重于新能源节能减排方面知识,在增强驾驶员安全意识,提高其操作技能同时,又能提升驾驶员节能意识,对于构建绿色、低碳、环保、高效的道路交通运输体系具有重要意义。



昨日,如皋市窑幼儿园举行“五彩饺子飘香迎冬至”活动,师生们在面里加入火龙果、西红柿和蔬菜汁等,共同制作彩色饺子。

CFP 供图

南通味道



全年定价 300元 欢迎订阅

江海晚报

订阅热线: 85529910 85118867

我市开出首张机动车尾气超标罚单

生态环境部门开具限期治理通知书

本报讯(记者彭军君)4日晚,南通市海安生态环境局联合海安市公安局,对路面行驶的柴油车开展尾气排放路检路查,并开具我市首张机动车尾气超标罚单,这也是“生态环境部门检测取证、公安交管部门实施处罚”模式在我市首次落地。

当日晚上8时许,一辆车牌号为苏EMD32X的柴油货车在本地通榆路设卡点进行检测时,结果显示其不透光烟度超出1.32的标准,达到3.80,尾气检测不合格。公安交管部门依据《中华人民共和国大气污染防治法》第一百一十三条对车主实施“200元、不记分”的处罚,生态环境部门开具限期治理通知书,告知车辆应于15日内

进行维修治理并到机动车排放检验机构复检,复检合格后方可上路行驶。随后,该卡点又拦停多辆柴油货车检测尾气,共检测柴油货车13辆,2辆超标车被处罚,尾气检测合格率84.6%。

据悉,本地和过境柴油货车排放的颗粒物、氮氧化物是我市大气污染物的重要来源。要持续推进环境空气质量改善,必须加强柴油货车尾气排放监管。为此,市生态环境部门联合公安部门根据全市货运车辆违法高发时段和点段,重点加强站点周边、高速公路、国省县道检查站或卡口有针对性的检查工作。

生态环境部门提醒广大车主,车辆行驶为动态过程,应及时关注车辆的尾气排放状况,加强日常维护和保养,确保机动车上道路行驶尾气排放达标。

通州构建公共场所高效急救服务体系 已投放50台自动体外除颤仪

本报讯(记者李波)昨天,通州区卫健委与红十字会联合举办应急救护培训,普及自动体外除颤仪(AED)使用知识,为构建院内急救、院前急救和现场急救“三位一体”的公共场所高效急救服务体系奠定基础。

2020年通州区政府将在公共场所配置自动体外除颤仪(简称AED)列为民生实事项目之一。截止到目前,已经有50台自动体外除颤仪在城乡人群密集的

交通枢纽、政府公共服务场所、旅游景区、大型商场、公共文化和社会场所等区域投放。

据了解,此次培训活动前后将分6期,每期计划培训50人,共计划培训300人,参训人员为各自动体外除颤仪(AED)投放区域单位的非医务人员,培训内容主要有心肺复苏及AED理论和实际操作、创伤救护理论和实际操作等知识,并现场进行理论知识与操作技能考试考核,合格后颁发培训合格证书。

老楼换上新水管

市水务公司延伸服务为民解忧

本报讯(记者俞慧娟 通讯员田嘉)“水管大换新,消除了我们多年的隐患。”4日,崇川区观音山镇八一花园小区5幢的几户居民把市水务公司新城区分公司抢修服务突击队的维修师傅们送出家门,对他们再三表示感谢。

八一花园前身是厂工宿舍,这几户居民所用的供水总管是冷镀锌管,至今已“服役”二十多年。由于装在厨房、洗手间等狭小空间内,在水汽和油烟的影响下,总管管身和连接件均已氧化

锈蚀,存在一定的安全隐患。

4日下午,市水务公司就接到了其中一户居民的报修电话,反映家中出现漏水现象。一般来说,涉水维修是有漏补漏,但新城区分公司突击队现场检查发现,户内管管身锈蚀严重,一旦发生爆管,不但会影响整栋楼居民用水,还可能会导致漏电事故。

为了彻底消除隐患,突击队制定了改管方案,对贯通204至404三户居民家中的总管进行彻底更换。在三户居民的配合下,当日下午1点40动工,不到两个小时改管工作全部结束。

“江河咽喉”上演突发事件应急演练 重型无人机首次用于搜救和远程协同指挥

3日上午,锚泊在蛟龙重工码头水域的“苏通1号船”货舱突然冒出滚滚浓烟,火苗瞬间蹿出。船上作业人员发现后立即用灭火器灭火,但火势却越来越猛,船长立即命令船员报警……当天上午10时许,2020年南通内河水上搜救实战应急演练在蛟龙重工码头九圩港水域拉开帷幕。此次演练首次使用无人机参与水上搜救,将现场搜救画面实时传输到后方指挥中心大屏,为应急指挥决策提供了直观依据。

蛟龙重工码头九圩港水域附近有船舶海工众多,是我市出江入河的“咽喉要道”。明确起火船舶位置,装载货物、船上人数……市交通运输综合行政执法支队水上执法大队大队长徐小军立即调度、指挥就近的“苏海巡0602执法艇”先期赶赴现场进行处置,随时报告情况。正在附近巡逻的“苏海巡0602艇”随即拉响警笛,闪着警灯驶往事故水域展开救援。与此同时,“苏海巡

0616”立即前往增援,“苏海巡0608”“苏交执法009”两艘执法艇前往现场对事故水域实施警戒,命令附近船舶驶离事故现场、过往船舶选择安全地点停泊等候,严禁穿越事故水域……茫茫水面上,一艘艘救援船艇劈波斩浪、疾驶而来,以最快的速度赶赴事发水域。

此时,“苏通1号船”上所有灭火器都用完了,火势不但未得到有效控制,反而逐渐向全船蔓延,船员们惊慌失措。这时,船长果断下令船员准备弃船逃生,1名船员跳水求生,但仍有2人被困船上……此时,承担远程协同指挥任务的重型无人机接受指令,立即升空参与水上搜救。“苏海巡0602艇”及时赶到船员落水位置,执法人员向水中的第一名船员抛去浮索救生圈,救起落水船员;“苏海巡0602”绕到上风向靠近起火船只救出2名被困船员,将遇险人员送至安全区域。“苏海巡0616”执法艇启动消防炮,保持10

米安全距离,由上风向起火船只喷射水龙。强劲的高压水枪喷向船舶着火部位,同时对着火附近区域进行降温,防止火势的进一步蔓延……上午10时25分许,大火终于被扑灭。

然而,此时水面上却漂浮起一片片油污,指挥长用对讲机命令两艘执法艇继续在事发水域实施交通管制,一艘执法艇实施清污作业……一场惊心动魄的应急救援行动以完胜结束。

南通滨江临海,航道纵横交错,内河水运发达。受台风、洪汛期、枯水期等多种因素影响,水上交通安全形势严峻,水上应急救援是水上生命安全的“最后一道防线”。“这场演练,较好地彰显了南通交通运输执法队伍的快速反应和应急处置能力,也进一步提升了交通系统干部职工居安思危意识和‘两保一强’意识。”市交通运输局党委委员顾才群对演练给予高度评价。

本报记者 彭军君 实习生 杨健
本报通讯员 包宏龙 康冯志

扬帆再启航 砥砺新征程

(上接A1版)

新的征程催人奋进

“社科理论界肩负着宣传阐释党的理论、党中央的决策和贯彻落实省委、市委工作部署的重要职责,要发挥自身优势,在学习领会、思想阐释、理论宣讲上先行一步,做出表率,扎实稳步推进学习宣传贯彻工作,以实际行动推动全会精神的宣传贯彻落实。”市社科联党组书记张笑春说,社科联将组织本市社科界专家学者研讨,撰写高质量决策咨询成果,参加五中全会精神宣讲,阐释好党中央关于当前形势的重大判断和关于推动高质量发展、构建新发展格局等重大部署,用新时代的美好蓝图激励干部群众更加有方向、有信心、有力量地阔步向前。

市委党校常务副校长蒋建表示,党校作为干部培训的主渠道和党的理论建设的重要阵地,要立足本职工作,充分发挥好干部培训、思想引领、理论建设、决策咨询等职能作用。要在先学一步、深学一层上下功夫,在研究宣传宣讲上下功夫,

紧密结合习近平新时代中国特色社会主义思想和《习近平谈治国理政》一二三卷,深入学习领会五中全会精神,切实将全会精神进教学计划、进课堂、进学员头脑。组织教研人员深入学习,找准理论框架,将现实问题转换为理论问题,在阐释解析理论问题的基础上再转化为现实启示,深入农村、社区、街道、机关等开展宣讲,将宣讲解读五中全会精神的行动变为凝心聚力、砥砺奋进、再谱发展新篇的伟大力量。

基层宣讲正当其时

全会闭幕当晚,通州区委宣传部副部长、文明办主任曹荣琪连夜制作课件,第二天就给狼山旅游管理办公室及所属企业党员干部开始了宣讲。

“作为一名理论工作者,有责任有义务把五中全会精神宣讲好、传播好。”曹荣琪说,通州社科界正着手组织开展学习贯彻全会精神理论研讨活动,紧扣全会决策部署和全区发展中重大理论与现实问题,扎实开展年度应用对策研究,鼓励广

大社科工作者努力推出一批有价值、有温度、可转化的研究成果,为高质量发展走在前列、建设“强富美高”新通州提供思想理论支持。同时,积极利用社科讲坛、“金沙市民讲坛”等平台,集中开展理论宣讲活动,推动全会精神“飞入寻常百姓家”。

全国基层理论宣讲先进个人,如皋市人大常委会机关党组书记姚呈明、海安市委宣传部常务副部长刘万春、海安市文联主席徐进说,五中全会通过的《建议》描绘了我国消灭绝对贫困、全面建成小康社会之后,阔步迈向全面建设社会主义现代化国家的第一张宏伟蓝图。迅速把这幅蓝图送进千家万户,是理论宣讲工作者的重要职责。

3日晚,姚呈明第一时间学习研读五中全会报告,提炼精神实质,连夜做成PPT课件。4日上午,他就走上党课讲台开展宣讲。当天下午,他还组织姚呈明理论武装工作室20名“徒弟”集体讨论、备课。接下来,这些学员将走进基层,把全会精神传进百企千村、千家万户。

本报记者 郭亮